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Ablenkspule

defelection coil

Schnittbandkern-Dreiphasen
-transformator 15 kVA
40 Hz bis 10000 Hz

split tape-wound core
transformer 15 kVA
40 Hz up to 10000 Hz

Linearstator
100 kW

linear stator
100 kW

Trafo für
Flugzeugboardnetze
40 VA bis 920 VA

transformer for airplane
board nets
40 VA up to 920 VA

Drehstrom
Verteiler

three-phase
splitter

Kondensatorwicklung

capacitor winding

Copyright © 2014 Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
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Drehstrom-Transformator
mit Temperaturwächter

three-phase-transformer
with thermal pellet

Dreiphasentransformator
120 kVA Prüftransformator

three-phase-transformer
120 kVA testing transformer

Dreiphasen-Einphasen
Heiz-Transformator 100 kVA

three-phase-one-phase
heating-transformer 100 kVA

16 17

Dreiphasen
Transformator f.
18-puls Gleichrichtung

three-phase
transformer for
18 pulse rectification

Dreiphasen
Transformator
120 kVA

three-phase
transformer
120 kVA

15a15
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Dreiphasen Ringkern-
Transformator
30VA bis 30kVA

three-phase
toroidal-transformer
30VA up to 30kVA

13

Hochlast
Drahtwiderstand

high power
wire resistor

Dreiphasen-Einphasen
Transformatoren

three-phase-one-phase
transformers

Tauscher
Transformatoren

19



Messtechnik
0,07 dB
15 Hz bis 150 Hz

measurement technology
0,07 dB
15 Hz up to 150 Hz

Linearpositionierung
von Operationsrobotern

linear positioning of
surgery robots

3-Phasen Anpasstrafo
Master-Slave-Funktion

3-phase autotransformer
master-slave-function

Drossel zur
Hilfsversorgung
in der Bahntechnik

choke for
auxiliary supply
for railway technology

Hochstrom-
Hochleistungs-
Stelltransformator 66 kW

High current - high
power - variable ratio
transformer 66 kW

Copyright © 2016 Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
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Trenntransformator
für TN-Netz

Separating transformer
for TN-nets

Drehstrom
Hochspannungstrafo 15 kV

Three-phase
high voltage transformer 15 kV

Sinusfilter, Motorfilter
dreiphasig

Sinusoidal filter, motor filter
three phases

Mobiler Ringkerntrafo

Portable toroidal transformer

Drehstromtransformator
300 k VA

Three-phase transformer
300 kVA

Ringkernübertrager
50 Hz - 15 kHz

Toroidal transducer
50 Hz - 15 kHz
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Säulen-Stell-
Transformator
15 kVA bis 48 kVA

adjustable variable
ratio transformer
15 kVA up to 48 kVA

Hochstrom-
Hochleistungs
Transformator 66 kW

High current -
high power
transformer 66 kW
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Dreiphasentransformator
Trenntransformator 120 kVA

three-phase-transformer
isolating transformer 120 kVA

20
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EMV-Drehstrom-Labor-
transformator 12,5 kVA

EMC-three-phase lab
transformer 12,5 kVA

Einstellbare Hoch-
spannungsquelle 2 kV
400 VA 2% Genauigkeit

Adjustable high
voltage source 2 kV
400 VA 2% accuracy

Berührungslose
Energieübertragung

Touchless
energy transmission

Drossel für IGBT
Wechselrichter 450 kVA

Choke for IGBT
inverter 450 kVA

Geschirmter Audio
Ringkerntransformator

Screened audio
toroidal transformer

Hochspannungstrafo für
Weltraumteleskop

High voltage transformer
for space telescope

Induktionserwärmung
mit 400 Hz

Induction heating
with 400 Hz

Stufentrafo ohne Einschalt-
und Umschaltstrom

Adjustable transformer
without inrush current
and switching current

Trafo für US
Messtechnik

Transformer for US
measurement devices

Drehstrom Prüftransformator
225 kVA

Three-phase test transformer
225 kVA

3-Phasen-Welt-Spannungs-
versorgung
40 kVA

3-phase-world voltage
supply
40 kVA

36 37
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Sinusfilter mit
Zusatzbeschaltung

Sinusoidal filter with
additional wiring
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4140
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Drehstromtransformator
vorwärts - rückwärts

Three-phase transformer
forwards - backwards
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Trafo für
Flugzeugboardnetze
40 VA bis 920 VA

Transformer for
airplane board nets

40 VA up to 920 VA
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Einphasentransformator 400 Hz

Einsatzmöglichkeiten

one phase transformer 400 Hz

applications
Avionik- und Schiffboardnetze avionics and ship board nets

Technische Daten technical data
Ausführung

Isolationsklasse
max. Umgebungs-

temperatur
Brandschutzklasse

Schutzart

Frequenz
Kühlart

Befestigung

Anschlüsse

Spulenkörper

1AC Trenntransformator nach IEC/EN
61558 2-4-6/VDE 0570-2-4-6
B (130°C)
40°C

UL94V0
offener Transformator - IP00
vorbereitet für Schutzklasse I
komplett in Vakuum getränkt
400 Hz
Selbstkühlung
durch Fußwinkel

freie Drahtenden
Litzenanschlüsse mit
Aderendhülsen
Flachsteckhülsen 2,8 - 4,8 - 6,3 mm
Rundstecker
Ringkabelschuhe
kundenspezifischer Stecker

Bestückung mit Pins für Printmontage
oder mit Flachsteckern 2,8 - 4,8 - 6,3
mm ist möglich

auch in Printausführung möglich

1AC-isolating transformer conform
IEC/EN 61558 2-4-6VDE 0570-2-4-6

(130°C) B
40°C

UL94V0
open transformer - IP00

prepared for protection index: I
impregnated under vacuum

400 Hz
by self cooling

with mounting angles

with free wires
stranded, flexible wires with

conductor-end-tubes
flat-plug-tubes 2,8 - 4,8 - 6,3 mm

round plug
ring cable eye

customer specified plug

insertion with pins for print mounting
or with flat sockets 2,8 - 4,8 - 6,3 mm

is available

is available in PCB construction

performance

temperature class
max. ambient
temperature
fire class
protection index

frequency
cooling method
mounting

terminals

bobbin

Alternative Ausführung alternative version

Tauscher
Transformatoren



Type

type

Bautyp

type size

Sek.-
Leistung

sec.-

Wirkungs-
grad
effi-

Abmessungen
dimensions

in mm

Anzahl
der Pins
number

Montage-
löcher

mounting

Kupfer-
Gewicht
copper

Gesamt-
Gewicht

total

power ciency b1 b l h of pins f1 f2 f3 weight weight

TMO SM 42 40 VA 91 % 54,0 50 42

TMO SM 55 120 VA 94 % 67,2 64 49

TMO SM 65 215 VA 95 % 77,6 73 59

TMO SM 74 360 VA 96 % 87,1 83 68

TMO SM 85a 440 VA 96 % 97,6 93 66

TMO SM 85b 560 VA 96 % 100,0 93 80

TMO SM 102a 730 VA 97 % 117,7 111 78

TMO SM 102b 920 VA 97 % 117,7 111 95

51 2 x 4 32 32 3,6 55 g 0,20 kg

66 2 x 5 38 44 3,6 115 g 0,45 kg

75 2 x 6 47 50 4,8 215 g 0,85 kg

85 2 x 7 52 56 4,8 350 g 1,30 kg

95 2 x 8 52 64 4,8 370 g 1,70 kg

95 2 x 8 64 64 4,8 400 g 2,30 kg

113 2 x 9 62 84 5,8 720 g 2,90 kg

113 2 x 9 79 84 5,8 810 g 4,00 kg

400 Hz-Transformator
Schnittbandkern

400 Hz-transformer
C-type core
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Beispiel Ausführung
mit freien
Drahtenden

Weiteres Beispiel
siehe auch Seite DL5
Lohnverguss für
Luft- und Raumfahrt
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Schnittbandkern-Dreiphasen-
transformator 15 kVA
40 Hz bis 10000 Hz

split tape-wound core
transformer 15 kVA

40 Hz up to 10000 Hz

Dreiphasiger Schnittbandkerntransformator für
Mittelfrequenzanwendung

Einsatzmöglichkeiten applications
für Prüfanlagen in der Solartechnik, Antriebstechnik und
USV-Technik

for test equipment in solar technology, techonlogy of electrical
drives and USV-technology

three-phase split tape-wound core
transformer for midfrequency application

Technische Daten technical data

3AC-Trenntransformator nach EN 61558,
EN 50081-1 und -2, EN 50082-1 und -2
Schaltgruppe: Dy oder Dd Stern-Dreieck-Umschaltung
Frequenz: 40 Hz bis 10000 Hz
Oberwellen: bis 50 kHz
Leistung: 15 kVA
Bauweise: offen, vakuumimprägniert
Kern: S3U 210/133
Kernmaterial: Band 0,3 mm dick
Wicklungsmaterial: feindrähtige HF-Litze
Gewicht: 108 kg
gute EMV-Verhältnisse
große thermische Stabilität
Isolationsklasse B
max. Umgebungstemperatur 40°C
Brandschutzklasse UL 94 V0
Vorbereitet für Schutzklasse I
Kühlung: AN - durch Luftkühlkanäle

3AC-isolating transformer according to EN 61558,
EN 50081-1 and -2, EN 50082-1 and -2

vector group: Dy or Dd star-delta connection
frequency: 40 Hz up to 10000 Hz

harmonic waves: up to 50 kHz
power: 15 kVA

construction: open, vacuum impregnated
core: S3U 210/133

core material: tape 0.3 mm thick
winding material: fine wiry high-frequency litz

weight: 108 kg
good EMI conditions
high thermic stability
temperature class B

max. ambient temperature 40°C
fire class UL94 V0

prepared for protection index I
cooling: AN - through cooling canals

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
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Schnittbandkern-Dreiphasen-
transformator
40 Hz bis 10000 Hz

split tape-wound core
transformer

40 Hz up to 10000 Hz

Dreiphasiger Schnittbandkerntransformator für
Mittelfrequenzanwendung

Einsatzmöglichkeiten applications
für Prüfanlagen, Antriebstechnik, USV-Technik und für
Flugzeugbordnetze

for test equipment, techonlogy of electrical drives, USV-
technology and airplane on-board power supply

three-phase split tape-wound core
transformer for midfrequency application
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BV 1207101

TEOKWT S3U 210c/133 15 kVA 3 x 400 V 40 Hz-10kHz 770 580 760

TUODWN S3U 90a/31 2000 VA 3 x 204 V 400 Hz 91 180 175

440 540 11 105 235 2267001a

71 135 7 1,6 kg 5,9 kg 1207101

Type

type

Bautyp

type size

Sek.-
Leistung

sec.-

Primär-
spannung
primary

Frequenz
ons

in mm

Abmessungen
dimensi

Montage-
löcher

mounting

Kupfer-
Gewicht
copper

Gesamt-
Gewicht

total

BV

power voltage frequency b l h f 1 f 2 f 3



Technische Daten technical data

Bauart:

Strom:
Kern:

Isolierung:

Temperaturüberwachung:

Anwendung:

Dreiphasensynchron oder
asynchronmotor
bis 1000 A
aus geklebten high flux Spezialblechen
mit 0,35 mm Dicke
hochtemperaturbeständige
Spezialisolierung aus Teflon und
Kapton
Temperaturschalter als Überhitzungs-
schutz
Antrieb für Achterbahnen
Magnetschwebebahnen

three-phase-synchron or
asynchron-machine

up tol 1000 A
glued high flux special-lamination

0,35 mm thick
high-temperature-resistance

special-insulating by teflon and
capton

temperature-switch as overheating
protection

motor for roller coaster
magnetic rails

construction

current
core lamination

insulating

temperature-control

application

Linearstator
100 kW

linear stator
100 kW
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Tauscher Linearstatoren

Leistungsmerkmale von LSM Antrieben

Leistungsmerkmale von SLIM Antrieben

Roller Coaster Kalifornien - 1995 Superman

Vergleich: Freizeitpark vs. Transrapid

Tauscher Linearstators

Features of LSM propulsions

Features of SLIM propulsions

Roller Coaster California - 1995 Superman

Comparison: amusementpark vs. transrapid

Seit 16 Jahren bauen wir Statoren für die InTraSys GmbH in
München für Linearantriebe.
Die bekanntesten sind:
1995: Superman, Kaliornien
1996: Tower of Terror, Australien
1998: Disney‘s Californian Adventure
1999: Six Flag Magic Mountain
2000: U Shape, Rock‘n Roller, Disneyland USA
2002: Rail Cab, Neue Bahntechnik, Uni Paderborn

- verschleißfrei, 10 Millionen Lastspiele
- kompakte Bauweise des Stators durch speziellen
Kernaufbau, sehr hohe Nutfüllung bis 60%
- magnetische Wirkung über die gesamte Baubreite
- vollständig gekapselter Aufbau (IP68)
- stabile mechanische Führung notwendig
- Sekundärteile passiv als Dauermagnet ohne elektrische
Zuführungen
- Kräfte bis 200 kN bei 3000 A
- Geschwindigkeit bis 50 m/s

- keine Querkräfte
- Gewicht 27 kg ohne Kabel
- Länge 1500 mm, Dicke 20 mm
- Schubkraft 8 kN/m, Bremskraft 14,7 kN/m

- bewegte Masse: 7000 kg
- max. Geschwindigkeit: 45 m/s (160 km/h)
- max. Beschleunigung: 2g
- mechanische Antriebsleistung: 1,5 MW
- Leistung Frequenz-Umrichter: 2500 kVA
- erlaubte Fehlstart-Quote: 10ppm
- Six Flags Magic Mountain Park
Das 7t schwere Fahrzeug wird in 7 Sekunden aus dem Stand
auf Temp 160 beschleunigt und schießt 120m senkrecht nach
oben. Beim anschließenden freien Fall sind die Fahrgäste für
rund 6 Sekunden schwerelos.

We produce linear stators for InTraSys GmbH in Munich for
16 years.

The most famous ones are:
Superman, California :1995

Tower of Terror, Australia :1996
Disney‘s Californian Adventure :1998

Six Flag Magic Mountain :1999
U Shape, Rock‘n Roller, Disneyland USA :2000

Rail Cab, Neue Bahntechnik, Uni Paderborn :2002

- wear-free, 10 million stress runs
- compact construction of the stator, because of a specialcore

structure, very high notch filling up to 60%
- magnetical impact over the whole construction-width

- completely sealed (IP68)
- solid mechanical conduct necessary

- secondary parts are used passively as perma magnet
without any electrical input

- forces up to 200 kN at 3000 A
- speed up to 50 m/s (180 km/h)

- no transverse forces
- weight 27 kg without cable

- length 1500 mm, thickness 20 mm
- thrust 8 kN/m, brake force 14,7 kN/m

- moved weights: 7000 kg
- max speed: 45 m/s (160 km/h)

- max acceleration: 2g
- mechanical driver input: 1,5 MW

- power frequency-inverter: 2500 kVA
- quote of permitted false-starts: 10 ppm

- Six Flags Magic Mountain Park
Within 7 seconds, the 7t heavy vehicle is accelerated up to

160 km/h and shoots 120m vertically up in the air. During the
following free fall, the passengers are weightless for

approximately 6 seconds.
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Freizeitpark Transrapid

Fahrzeugmasse bis zu 16 t 30 ... 63 t

Geschwindigkeit ca. 55 m/s
(ca. 200 km/h)

ca. 140 m/s
(ca. 500 km/h)

Beschleunigung ca. 20 m/s² (2g) ca. 2 m/s² (0,2 g)

Spurführung Rad/Schiene Magnetfelder

theme park transrapid

vehicle weight up to 16 t 30 ... 63 t

speed ca. 55 m/s
(ca. 200 km/h)

ca. 140 m/s
(ca. 500 km/h)

acceleration ca. 20 m/s² (2g) ca. 2 m/s² (0,2 g)

track leading tire/rail magnetic field

Quelle: InTraSys GmbH Source: InTraSys GmbH

Linearstatoren und
Linearmotoren

linear stators and
linear motors

Tauscher
Transformatoren



Hybridantrieb Neue Bahntechnik Paderborn
2002: Tauscher Statoren für Railcab 2002: Tauscher stators for rail cab

The propulsion module of the rail cab is composed of a
double fed long stator linear motor. The basic propulsion is

not included in the vehicle anymore at this concept. The
three-phase windings, lying in the stator, build up a magnetic

field, which moves forward along the rails and thus transports
the vehicle. The magnetic force action between the magnetic
field of the stator and the field of the armature accelerate and
slow down the vehicle without using the tire/rail-contacts. The

double fed allows any alignment of the magnetic field at the
vehicle. Because of this, it is possible to run several rail cabs
on the same stator segment. The tires of the vehicle are just

used for leading and steering, which also decreases their
wear. The secondary part of the engine (armature) is on the

vehicle. By this, the unsprung weights of the cab are
decreased, because a gearbox is abandoned completely.

Furthermore the engine can be adjusted to the landscape,
e.g. at risings the dimensions are increased.

Das Antriebsmodul des Railcabs besteht aus einem doppelt
gespeisten Langstatorlinearmotor. Der eigentliche Antrieb
wird bei diesem Konzept nicht mehr im Fahrzeug mitgeführt.
Die im Stator liegenden Drehstromwicklungen bilden ein
magnetisches Feld, welches sich entlang der Schiene
fortbewegt und so das Fahrzeug mit sich führt. Die
magnetischen Kraftwirkungen zwischen Stator- und
Läufermagnetfeld beschleunigen und bremsen das Fahrzeug
ohne Nutzung des Rad-/Schienen-Kontaktes. Die
Doppelspeisung ermöglicht die beliebige Ausrichtung des
Fahrzeugmagnetfeldes. Dadurch können mehrere Railcabs
auf dem gleichen Statorabschnitt betrieben werden. Die
Räder des Fahrzeugs werden nur noch zum Führen und
Lenken genutzt, wodurch der Radverschleiß zusätzlich
reduziert wird. Der Sekundärteil des Motors (Läufer) befindet
sich am Fahrzeug. Hierdurch werden die ungefederten
Massen im Fahrzeug verringert, da auf Getriebe gänzlich
verzichtet wird. Zudem kann der Motor an die
Landschaftstopologie angepasst werden, also z.B. an
Streckensteigungen stärker dimensioniert werden.

Hybrid propulsions “Neue Bahntechnik” Paderborn

Linearstatoren und
Linearmotoren

linear stators and
linear motors
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Superman Reverse Free Fall
Kalifornien

Quelle: http://www-nbp.uni-paderborn.de/
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Drehstrom
Verteiler

three-phase
splitter
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Dreiphasentransformator
3 x 400 V / 18 x 230 V / 21 kVA

Einsatzmöglichkeiten

three phase transformer

field of application
Drehstrom-Verteiler für z. B. Baustrom-Verteiler, Schausteller-,
Volksfest-, Kirmes- Dult-Gewerbe, Audio-Beschallungs- und Be-
leuchtungssysteme, Lehre, Forschung ,Ausbildung, ...

3 x 400 V / 18 x 230 V / 21 kVA

three-phase splitter for e.g.power consumed on a
construction site, showmen trade, audio public address and

lighting systems, teaching, research and development, ...

Technische Daten technical data

3AC-Transformator
Schaltgruppe: Dy5n
Spannung primär: 400 V
Spannung sekundär: 18 x 230 V
Dauerleistung: bis 21 kVA
Betriebsfrequenz: 50 Hz
Bauweise: offen - eingebaut in Gehäuse IP 23

3AC transformer
vector group: Dy5n

voltage primary: 400 V
voltage secondary: 18 x 230 V

rated power: 21 kVA
frequency 50 Hz

construction: open - built-in a housing IP 23

!

class H

180°
C

3439001

EN 61558

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
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Ablenkspule deflection coil
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Anwendung description
Justierung eines Elektronenstrahls in einer UV-Quelle

Wir müssen in unserer UV Quelle einen Elektronenstrahl präzise
ausrichten.

Vier Luftspulen, die auf einem Ring befestigt sind ermöglichen
eine Ausrichtung in x/y-Richtung. Die Abmessungen werden der
engen Geometrie angepasst. Weitere Spulen finden Sie ab Seite
D29.

We have to precisely justify an electron beam in our UV-source.

Four air inductors affixed on a ring allow a justification for x/y-
directions. The dimensions are customized depending on the
tight geometrics. Further inductors can be found at page D29.

Kundenwunsch

Lösung

customers demand

solution

adjustment of a electron beam in a UV source

S 11
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Kondensatorwicklung capacitor winding
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Anwendung description
Realisierung von ballistischen Elektronenenergiesysteme in der
allgemeinen Elektrotechnik.

realizing of ballistic electron-energetic-systems in the
principles of electrical engineering

N
C
I

TE gerüft
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Hochlast
Drahtwiderstand

high power
wire resistor
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Anwendung field of application

discription

Messtechnik, Leistungselektronik

hohe Belastbarkeit auf geringstem Raum
auf Keramikrohr gewickelt mit
Konstantan- und Chromnickel-Widerstandsdraht

Beschreibung

measurement, power electronic

high power rating in a small area
wound on ceramic tube with

constantan and chromium-nickel resistance wire

L

D

Abmessungen
in [mm]

dimensions
D                             L

S.OK.W 12,5 6 450

S.OK.W 25 4 400

S.OK.W 25 4 400

S.OK.W 2 13 350

S.OK.W 17,5 4 350

S.OK.W 4 9,3 350

S.OK.W 25 6 450

Type

type

Strom

current
[ A ]

Leistung

power
[ W ]

Widerstand

resistance
[     ]

Gesamt-
gewicht

total
weight

[ g ]

300

300

400

400

400

400

400

35 100

35 100

35 135

38 135

38 135

38 135

38 135

mechanisch einstellbarer
Abgriff zusätzlich möglich
additional mechanic adjustable
pickup possible

BV 1187001

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Tauscher
Transformatoren

Technische Änderungen und Verbesserungen vorbehalten.
Alle Angaben sind Richtwerte,
Abweichungen können möglich sein.

Technical changes and optimisation reserved.
All details are guide values, variations are possible.

Other dimensions and technical changes on request.



Dreiphasen-Ringkern-Transformatoren
Montage auf Blechwinkel

three-phases toroidal-transformers
fixed between two angled metal sheet

Dreiphasen Ringkern-
Transformator
30VA bis 30kVA

three-phases
toroidal-transformer

30VA up to 30kVA

V
ED

ISO 9001 certified

e
n

ergy optim
iz

ed

EN 61558

S 14
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15017001

1258015

Beispiel für stehende Version
und Klemmenanschlüsse oben
example for upright version
with block terminals on the
upper side

Beispiel für liegende Version
eingebaut in Gehäuse IP 23
example for lying version
built in a housing IP 23

3510016

32063002
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Technische  Daten siehe Seite
R30 bis R32 im Kapitel
Ringkerntransformatoren
technical data see page
R30 to R32 in chapter
toroidal transformers
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Dreiphasen-Transformatoren three-phases transformers

Dreiphasen
Transformator 120kVA

12 puls Gleichrichtung

three-phases
transformer 120 kVA

for 12 pulse rectificationf.
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BV 2914082
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3AC-Trenntransformator
Schaltgruppe: Dyydd
Spannung primär: 380 V
Spannung sekundär: 175 V
Betriebsfrequenz: 50 Hz - 60 Hz
Bauweise: offen
Gewicht: 570 kg
Kupfergewicht: 208 kg
84 Anschlüsse je 1m lang
9 Luftkühlkanäle
Sek: 2 x 6 Phasen mit je
60° Phasenverschiebung

3AC-separating transformer
vector group: Dyydd

voltage primary: 380 V
voltage secondary: 175 V
frequency 50 Hz - 60 Hz

construction: open
weight: 570 kg

copper-weight: 208 kg
84 terminals with each 1m long

9 air cooling canals
Sec: 2 x 6 phases with

each 60° phase shift

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Tauscher
Transformatoren



Drehstromtransformator
für 18-puls
Gleichrichtung

Three-phase transformer
for 18 pulse
rectification
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Leistung: 26 kVA
Eingang: 3 x 440 V / 690 V
Ausgang: 9 x  254 V / 400 V
Länge: 360 mm
Breite: 170 mm
Höhe: 365 mm
Gewicht: 60 kg

Power: 26 kVA
Input: 3 x 440 V / 690 V

Output: 9 x 254 V / 400 V
Length: 360 mm
Width: 170 mm

Height: 365 mm
Weight: 60 kg

Kundenwunsch

Lösung

customer demand

solution

Wir möchten eine Dreiphasen Gleichrichtung mit sehr geringem
Restrippel bauen. Es soll aber keine zusätzliche Glättung zum
Beispiel in Form von Kondensatoren verwendet werden. Die
Netzrückwirkung soll minimal sein.
Deswegen bauen wir eine achtzehnpuls Gleichrichtung und
brauchen einen 3-Phasen Transformator dafür.

Wir bauen einen Drehstromtrafo mit Teilwicklungen die 360/18 =
20° Phasenversatz haben. Dadurch wird die Restwelligkeit sehr
gering. Da keine galvanische Trennung notwendig ist, wird der
Transformator mit einer angezapften Sparwicklung ausgeführt.

We would like to build a three-phase rectification with very low
residual ripple. An additional smoothing for example in form of

capacitors should not be needed. The circuit feedback has to be
minimal.

Thus we build a 18-pulse rectification for which we need a fitting
three phase transformer.

We build a three phase transformer with partial windings that
have a phase-shift of 360/18 = 20°. Due to this the residual ripple

will be very low. As no galvanic separation is necessary the
transformer design is with tapped autotransformer windings.



Drehstrom-Transformator mit
Temperaturwächter

three-phase-transformer with
thermal pellet
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Dreiphasentransformator
3 x 415 V / 3 x 400 V / 30 kVA

Einsatzmöglichkeiten

three phase transformer

field of application
Drehstrom-Temperaturwächter für z. B. Prüfanlagen, Mess- und
Regeleinrichtungen, Forschung, Entwicklung, Labor, ...

3 x 415 V / 3 x 400 V / 30 kVA

temperature regualtor e.g. for test equipment, measure- and
regulating installation, research, development, laboratory, ...

Anwendung und Kurzbeschreibung des Temperaturwächters application and description of the thermal pellet
Allgemeines
Das Kaltleiter-Relais Typ MSF 220 K eignet sich besonders zur
Überwachung von Trockentrafos. Es ist eine einfache Low-Cost-
Ausführung, ohne Abstriche bei Überwachungssicherheit und
Zuverlässigkeit. Das Relais für die Auslösung (Alarm 2) gibt im
Moment der Netzeinschaltung keine Fehlermeldung ab.
Ein in Reihe geschaltetes, verzögert anziehendes Zeitrelais
ist nicht erforderlich. Damit können die Geräte auch dort
eingesetzt werden, wo die Steuerspannung vom zu überwachenden
Trafo stammt. Mit dem eingebauten “TEST”-Taster können Geräte
und nachgeschaltete Anlagen einfach überprüft werden.
Zusätzliche Klemmen ermöglichen das bequeme Weiterschleifen
der Steuerspannung auf Relais K1 und/oder K2.

General information
The resistor-relais type MSF 220 K is particularly qualified to

survey dry transformers. It’s a low-cost version without the loss
of survey safety and reliability. The relais for the tripping

(alarm 2) won’t show an error message during the power
activation. There is no need for a timerelais that is connected

in series and approaches delayed. Because of this, devices
can be installed even if the control voltage is from the

observed transformer. With the integrated “test”-switch
devices and downstreamed systems can be observed easily.
Additional terminals allow a comfortable pulling of the control

voltage to the relais K1 and/or K2.

!

class H

180°
C

1708001

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
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Dreiphasen-Transformatoren three-phases transformers

Dreiphasen
Transformator 120kVA
Prüftransformator

three-phases
transformer 120 kVA

testing transformer
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3AC-Trenntransformator
Spannung primär: 21x400 V
Spannung sekundär: 36x72 V und 18x39 V
36 Schirmwicklungen
Betriebsfrequenz: 50 Hz - 60 Hz
Bauweise: offen, vakuumgetränkt
Gewicht: 570 kg
Kupfergewicht: 220 kg
114 Anschlüsse je 1,5m lang
18 Luftkühlkanäle

3AC-separating transformer
voltage primary: 21x400 V

voltage secondary: 36x72 V and 18x39 V
39 screen windings

frequency 50 Hz - 60 Hz
construction: open, vacuum varnished

weight: 570 kg
copper-weight: 220 kg

114 terminals with each 1,5m long
18 air cooling canals

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
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Dreiphasen-Transformatoren three-phases transformers

Dreiphasen-Einphasen
Heiz-Transformator
100 kVA

three-phases-one-phase
heating-transformer

100 kVA

S 18

Copyright © 2008 Tauscher Transformatorenfabrik GmbHStand: 05/2008

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH

D - 94078 Freyung
Gewerbegebiet Neureut info@tauscher.com

www.kundenspezifische-transformatoren.de

BV 18015001

3AC-1AC Trenntransformator
Spannung primär: 3x400 V
Spannung sekundär: 1x380 V 263 A
Betriebsfrequenz: 50 Hz - 60 Hz
Bauweise: offen, vakuumgetränkt
Gewicht: 430 kg
Kupfergewicht: 130 kg
Schaltgruppe: Di

3AC-1AC separating transformer
voltage primary: 3x400 V

voltage secondary: 1x380 V and 263 A
frequency 50 Hz - 60 Hz

construction: open, vacuum varnished
weight: 430 kg

copper-weight: 130 kg
vector group: Di

3
8

0
 V

2
6

3
A

4
0

0
 V

pri sec
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Dreiphasen-Einphasen
Transformatoren

three-phases-one-phase
transformers
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TEOKWT 500/500/125 37 kVA 3 x 440 V 1 x 230 V 770 580 760

TEOKWT 350/350/133 16 kVA 3 x 400 V 1 x 230 V 670 490 480

TEOKWT 350/350/133 15,5 kVA 3 x 400 V 1 x 320 V 418 233 425

TEOKET 350/350/73 7,5 kVA 3 x 400 V 1 x 230 V 670 490 480

TEOKET 300/300/78 5,0 kVA 3 x 400 V 1 x 230 V 610 430 460

TEOKWT 300/300/78 5,5 kVA 3 x 400 V 1 x 320 V 357 168 365

TEOPET 400/400/110 18,4 kVA 3 x 400 V 1 x 230 V 770 540 620

TEOKET 600/600/150 100 kVA 3 x 400 V 1 x 380 V 1050 785 1055

440 540 11 105 235 2267001a

409 460 11 34 130 32058001

316 203 - 34 108 28021000

409 460 11 32 80 26046001

409 264 11 20 60 21006000

- - - 20 52 28021001

440 510 11 60 160 2603002

555 750 18 150 430 18015001

Type

type

Bautyp

type size

Sek.-
Leistung

sec.-

Primär-
spannung
primary

Sekundär-
spannungs ons

in mmsecondary

Abmessungen
dimensi

Montage-
löcher

mounting

Kupfer-
Gewicht
copper

Gesamt-
Gewicht

total

BV

power voltage voltage b l h f 1 f 2 f 3

3D
CAD

Z

Y

X

BV 2603002



Dreiphasen-Transformatoren three-phases transformers

Dreiphasen Trenn-
Transformator 120kVA

three-phases isolating-
transformer 120kVA
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3AC-Trenntransformator
Betriebsfrequenz: 50 Hz - 60 Hz
Bauweise: offen, vakuumgetränkt, eingebaut in
Schrank IP23 RAL7032
Gewicht: 570 kg
Kupfergewicht: 220 kg
3-phasiger Blitz-/Überspannungsschutz für TC-C Netz
3-phasiger Motorschutzschalter
Sternpunkterdung
Schaltgruppe: Zick-Zack Dz0n

3AC-separating transformer
frequency 50 Hz - 60 Hz

construction: open, vacuum varnished, built in
cabinet housing IP23 RAL7032

weight: 570 kg
copper-weight: 220 kg

3-phase lightning-/overvoltage protection for TC-C net
3-phase motor protection circuit breaker

neutral earthing
vector group: zig-zag Dz0n

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
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Dreiphasen Trenn-
Transformator 120kVA

three-phases isolating-
transformer 120kVA
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1100

7
4
0

1
7

0
2

Schaltgruppe Dz0n
EI 600/600/150
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Säulen-Stell-
Transformator
15kVA bis 48 kVA

adjustable variable
ratio transformer

15kVA up to 48 kVA
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1AC-Regel-Transformatoren 0-400 V stufenlos
mit Stellmotor
Frequenz: 50 - 60 Hz
Schutzart: IP 00, vorbereitet für Gehäuseeinbau

1AC-regulating servo-pillar transformers 0-400 V inifnitely
variable with servomotor

frequency: 50 - 60 Hz
safety class: IP 00, prepared for mounting in a housing

Gesamtleistung/power Strom/current Außenabmessungen/dimensions Gewicht/weight

kVA A A B C kg

15 37,5 360 725 320 75

19 47,5 360 725 320 78

21 52,5 360 825 320 81

24 60 360 825 320 84

30 75 360 800 600 158

38 95 360 800 600 164

43 107,5 360 900 600 170

48 120 360 900 600 176

technische Daten/technical data
Stellmotor/servomotor

A

B

C

Regelung/regulation

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
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Technische Änderungen und Verbesserungen vorbehalten.
Alle Angaben sind Richtwerte,
Abweichungen können möglich sein.

Technical changes and optimisation reserved.
All details are guide values, variations are possible.

Other dimensions and technical changes on request.



Hochstrom-
Hochleistungs-
Stelltransformator 66 kW

High current - high
power - variable ratio

transformer 66 kW
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Regelung/regulation
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Leistung: 66 kVA
Eingang: 3 x 400 V
Ausgang: 3 x 4 bis 400 V 100 A
Länge: 1100 mm
Breite: 270 mm (für eine Phase)
Höhe: 270 mm
Gewicht: 300 kg
Antrieb: über 230 V Motor
Stellzeit: 15 Sekunden
Regelung über Taste Spannung steigt/Spannung fällt

Power: 66 kVA
Input: 3 x 400 V

Output: 3 x 4 up to 400 V 100 A
Length: 1100 mm

Width: 270 mm (for one phase)
Height: 270 mm
Weight: 300 kg

Drive: via 230 V actuator
setting time: 15 seconds

Regulation via button voltage up/voltage down

Kundenwunsch

Lösung

customer demand

solution

Für unser Labor brauchen wir einen dreiphasigen Stelltrafo mit
mindestens 60 kVA Leistung. Der Stelltrafo soll luftgekühlt sein
und über einen Stellmotor angetrieben werden. Die
Ausgangsspannung muss von 0 bis 400 V stufenlos einstellbar
sein. Der maximale Strom von 90 A soll bei jeder beliebigen
Spannungseinstellung dreiphasig fließen können. Da die
Bauhöhe begrenzt ist, ist eine möglichst kleine Höhe notwendig.
Die Absicherung muss mit 100 A möglich sein.

Wir bauen drei einphasige Spar-Stelltransformatoren in
Ringkernausführung. Es werden mehrere Stelltransformatoren
parallel geschaltet, um den Strom von 96 A zu erreichen.
Ausgleichsströme zwischen den einzelnen Ringkerntrafos
werden kompensiert. Durch die Bauart über Ringkerne und die
Parallelschaltung beträgt die Höhe nur 270 mm.

For our lab we need a three phase variable ratio transformer with
a minimum of 60 kVA power. The adjustable transformer should

be air cooled and operated via a actuator. The output voltage has
to be adjustable between 0 and 400 V without steps. The max
current of 90 A has to flow in any voltage setting in the three

phase system. As the design height is rather limited, a very small
height is necessary. Additionally a fusing with 100 A has to be

possible.

A space saving construction makes it possible to redeem the
limited requirements for space as well as the electrical

requirements. The core is a thin tape magnetic core with
optimisation for the air gap. The windings have low skin- and

proximity losses.



Hochstrom-
Hochleistungs
Transformator 66 kW

High current -
high power

transformer 66 kW
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Leistung: 66 kVA
Eingang: 3 x 400 V dreiphasig
Ausgang: 10.000 A einphasig
Abmessungen: 640 x 310 x 500 mm
Gewicht: 160 kg

Leistung: 66 kVA
Eingang: 3 x 400 V dreiphasig
Ausgang: 10.000 A einphasig
Abmessungen: 640 x 310 x 500 mm
Gewicht: 160 kg

Power: 66 kVA
Input: 3 x 400 V three-phase
Output: 10.000 A one-phase

dimensions: 640 x 310 x 500 mm
Weight: 160 kg

Power: 66 kVA
Input: 3 x 400 V three-phase
Output: 10.000 A one-phase

dimensions: 640 x 310 x 500 mm
Weight: 160 kg

Hochstrom-Hochleistungs-Transformator 66 kW und 10.000 A.
Änderung der Phasenzahl von dreiphasig auf einphasig möglich.

High current - high power transformer 66 kW and 10.000 A. Change
of the phases from three-phases to one-phase.

Kundenwunsch

Lösung

customer demand

solution

Für unser Labor brauchen wir einen Hochstromtransformator,
der einphasig 10.000 A mit einer Leistung von 66 kVA liefert. Da
unser Netz keine große Schieflast verkraftet, soll der Trafo an
drei Phasen angeschlossen werden, aber nur eine Phase als
Ausgang haben. Die Belastung der drei Phasen vom Netz soll
möglichst gleichmäßig sein. Das Verhalten der Last ist nicht
genau bekannt und da diese hohen Ströme einen Kurzschluss
nahe kommen, brauchen wir eine gute thermische Überwachung.
Der Trafo kann nur luftgekühlt werden. Das Sekundärpotential
braucht eine hohe Trennung von der Netzversorgung um
Kriechströme und Schleifenströme zu vermeiden.

Wir bauen den Transformator in einer Dreiphasen-
Einphasenschaltung, bei der für die Hochstromwicklung eine
Windung möglich ist. Diese eine 10.000 A Windung wird aus
Aluminium gebaut. Sie übernimmt zusätzlich auch mechanische
und thermische Funktionen, indem sie den Aufbau verfestigt und
Wärme über den Anschlusskontakt ableitet. Zur thermischen
Überwachung setzen wir Temperaturschalter und PT100 Fühler
ein und erreichen dadurch bedingte Kurzschlussfestigkeit. Über
eine optimierte Geometrie erreichen wir eine galvanische
Trennung von 5000 V von Eingang zu Ausgang.

For our lab we need a special high current transformer that
generates 10.000 A with a power of 66 kVA . As our

net can not deal with big unbalanced loads the transformer
should be connected to three phases, but the output should be

only one phase. The load of the three phases on net has to be at
most evenly. The behaviour under load is not fully known and as

these high currents are very similar to a short-circuit, a good
thermal control is absolutely necessary. The transformer can

only be cooled by air. The secondary potential needs a high
separation from the mains supply to avoid current leaks and

loop currents.

We build the transformer in a three-phase to one-phase circuit
which makes it possible to do the high current winding with only

one turn. This one 10.000 A turn is made of aluminium. It also
has mechanical and thermal functions by solidifying the

construction and dissipating heat via the connectors. For a
thermal supervision we use temperature switches and PT100

probes and like this we reach a conditional resistance to short-
circuiting. By optimising the construction we also reach the
necessary galvanic separation of 5000 V between input and

output.

on one-phase



Drossel zur
Hilfsversorgung in der
Bahntechnik

choke for auxiliary
supply for railway

technology
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Induktivität: L >= 375 µH
Betriebsfrequenz: 50 Hz
Strom: 400 A @ 50 Hz

30 A @ 2850 Hz
Bauweise: offen
Gewicht: 70 kg
Abmessungen: 420x245x330 mm
Anschlüsse: freie Drahtenden

inductance: L>= 375µH
frequency 50 Hz - 60 Hz
current: 400 A @ 50 Hz

30 A @ 2850 Hz
construction: open

weight: 70 kg
dimensions: 420x245x330 mm

connections: free wires

Kundenwunsch

Lösung

customer demand

solution

Zur Hilfsversorgung in der Bahntechnik, benötigen wir eine
Drossel, die am Eingang eines Umrichters aufgebaut ist. Das
Gerät soll zwischen Hochspannungstrafo und Gleichrichter
angeschlossen werden. Die Drossel muss so konstruiert sein,
dass sie als „booster-choke“ (Verstärkerdrossel) dient und
gleichzeitig die Kommutierungsströme des Gleichrichters
begrenzt.

Mit einer platzsparenden Konstruktion ist es uns möglich, die
beschränkten Platzanforderungen, sowie die elektrischen
Anforderungen zu erfüllen. Der Kern ist ein dünnbandiger
Magnetkern mit Luftspaltoptimierung. Die Wicklungen haben
niedrige Skin- und Proximity-Verluste.

For auxiliary supply for railway application, we are in need of a
choke, which is arranged at the input of an inverter. The device

should be connected between a high-voltage transformer and an
input rectifier. The choke needs a construction, that makes it

work as a „booster-choke“ and simultanously limits the
commutation currents of the rectifier.

A space saving construction makes it possible to redeem the
limited requirements for space as well as the electrical

requirements. The core is a thin tape magnetic core with
optimisation for the air gap. The windings have low skin- and

proximity losses.

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
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Messtechnik
0,07 dB, 15Hz - 150 Hz

measurement technology
0,07 dB, 15 Hz - 150 Hz

Messtechnik
mit hoher Genauigkeit

measurement technology
with high accuracy
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1AC-Transformator 15 Hz - 150 Hz
Gewicht: 6 kg
Frequenzgang: linear < 0,07 dB
Leistung: 100 VA

1AC-Transformator 15 Hz - 150 Hz
Gewicht: 6 kg
Frequenzgang: linear < 0,07 dB
Leistung: 100 VA

Frequenz 50 Hz - 60 Hz
p: 400 V
s: 231 V
Gewicht: 2,2 kg
Leistung: 3 VA

Frequenz 50 Hz - 60 Hz
p: 400 V
s: 231 V
Gewicht: 2,2 kg
Leistung: 3 VA

Technische Daten

Technische Daten je Einzeltrafo

1AC-transformer 15 Hz - 150 Hz
weight: 6 kg

frequency response: linear < 0,07 dB
power: 100 VA

1AC-transformer 15 Hz - 150 Hz
weight: 6 kg

frequency response: linear < 0,07 dB
power: 100 VA

frequency: 50 Hz - 60 Hz
p: 400 V
s: 231 V

weight: 2,2 kg
power: 3 VA

frequency: 50 Hz - 60 Hz
p: 400 V
s: 231 V

weight: 2,2 kg
power: 3 VA

technical data

technical data each single transformer

Kundenwunsch

Lösung

customer demand

solution

Für unser neues Messgeräteprogramm suchen wir einen
Transformator, der im Frequenzbereich von 15 Hz bis 150 Hz
weniger als 0.07 dB Spannungsabfall hat. Die Primärimpedanz
muss kleiner 0,5 Ohm sein.

Ein Schnittbandkerntransformator mit sehr geringen
Eisenverlusten und guter Kopplung.

For our new measurement device programme, we are looking for
a transformer, which has less than 0,07 dB voltage drop within a

frequency range of 15 Hz up to 150 Hz. The primary impedance
has to be lower than 0,5 Ohm.

A split tape wound core (c-core) with very low iron losses and a
good coupling.

Einsatzbereich application
Für Sonder Einsatz in der Windkrafttechnik. Dreiphasentrafos
mit hoher Genauigkeit für Messzwecke

For special appliances in the wind power technology.
Threephase transformers with high accuracy for measurement

purposes.

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
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Alternativen mit Klemmen
BV 2914116 (links)
oder BV 2914111 (unten)

Alternativen mit Klemmen
BV 2914116 (links)
oder BV 2914111 (unten)

BV 26068001



Ringkernübertrager
50 Hz - 15 kHz

Toroidal transducer
50 Hz - 15 kHz

S 26a

Copyright © 2021 Tauscher Transformatorenfabrik GmbHStand: 01/2021

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH

D - 94078 Freyung
Gewerbegebiet Neureut
Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
Gewerbegebiet Neureut
D - 94078 Freyung

info@tauscher.com
www.tauscher-transformatoren.de

info@tauscher.com
www.tauscher-transformatoren.de

BV 3011043a

Primär: 30 V
Sekundär 1: 0-20-50 V 0,64 A
Sekundär 2: 50 V 0,64 A
Sekundär 3: 5 V 0,01 A
Frequenz: 50 Hz - 15 kHz
Gewicht: 0,6 kg
Abmessungen: Ø90 mm x 30 mm

Primär: 30 V
Sekundär 1: 0-20-50 V 0,64 A
Sekundär 2: 50 V 0,64 A
Sekundär 3: 5 V 0,01 A
Frequenz: 50 Hz - 15 kHz
Gewicht: 0,6 kg
Abmessungen: Ø90 mm x 30 mm

Technische Daten
Primary: 30 V

Secondary 1: 0-20-50 V 0,64 A
Secondary 2: 50 V 0,64 A

Secondary 3: 5 V 0,01 A
Frequency: 50 Hz - 15 kHz

Weight: 0,6 kg
Dimensions: Ø90 mm x 30 mm

Primary: 30 V
Secondary 1: 0-20-50 V 0,64 A

Secondary 2: 50 V 0,64 A
Secondary 3: 5 V 0,01 A

Frequency: 50 Hz - 15 kHz
Weight: 0,6 kg

Dimensions: Ø90 mm x 30 mm

technical data

Kundenwunsch

Lösung

customer demand

solution

Zur einwandfreien Übertragung von Tonfrequenz brauchen wir
einen flachen Transformator mit seitlichen Anschlüssen. Die
Befestigung soll einfach durch eine einzige Schraube erfolgen
und keine zusätzliche Bauhöhe zur Folge haben.
Der Transformator soll Streufeldern von anderen Bauteilen
widerstehen.

Wir konstruieren einen Ringkerntransformator, der Tonfrequenz
in bester Qualität übertragen kann. Durch sehr gute innere
Kopplung werden fremde Streufelder abgeschirmt.
Die Montage erfolgt durch eine versenkte Schraube.

To broadcast tone frequency untainted we are looking for a flat
transformer with lateral connectors. The mounting should be

possible with only one screw and may not add to the
construction height.

The transformer should be able to withstand stray fields of other
components.

We develop a toroidal transformer that can broadcast tone
frequency in best quality. Other strayfields are screened due to

the very good inner coupling.
The mounting can be done with one countersunk screw.

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
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Tabelle table
Type

type

Pri.
Spannung

pri.- voltage

Frequenz

frequency

Abmessungen
dimensions

in mm

Sek.
Leistung

sec.- power

Kupfer-
Gewicht
copper
weight

Gesamt-
Gewicht

total
weight

BV

d h

ÜRHFLN 30 V 64 VA 50 Hz-15 kHz Ø90 30

TRVDVT 230 V 1150 VA 50 Hz-1500 Hz Ø230 95

TRODZR 11,3 V 200 VA 10 Hz-1 kHz Ø350 140

TRODZR 11,3 V 200 VA 1 kHz-5 kHz Ø190 102

0,17 kg 0,6 kg 3011043a

2,8 kg 20 kg 2995100

23 kg 41 kg 1202101

2,9 kg 7 kg 1202104

Technische Änderungen und Verbesserungen vorbehalten.
Alle Angaben sind Richtwerte,
Abweichungen können möglich sein.

Technical changes and optimisation reserved.
All details are guide values, variations are possible.

Other dimensions and technical changes on request.

BV 2995100

Blechvariante
Metal sheet version

BV 2921014
TEOKWT EI300/300/63
6,9 kVA p:3x500V 500 Hz
s:3x200V 20A Dy5n



G
e

fa
h
rs

toff - Frei
nach WEEE

-
R

o
H

S

e
n

ergy optim
iz

ed

Kundenwunsch

Lösung

Customer’s demand

Solution

Unser Kunde baut Prüf- und Simulationsanlagen für die Solar-
technik. Solarzellen verhalten sich bei den möglichen Wetterlagen
verschieden. Die Charakteristik und das Verhalten von
unterschiedlichen Solarzellen soll frei festgelegt und programmiert
werden können. Der Transformator muss dafür die notwendige
Leistung in vielen verschiedenen Abstufungen liefern können.

Wir bauen einen 300 kW Dreiphasentransformator für zwölfpuls
Gleichrichtung in der Schaltgruppe Dddyy, dadurch ist die
gleichgerichtete Spannung rippelarm und stabil. Die Leistungsstufen
werden durch viele Primäranzapfungen erreicht.

Our customer builds test and simulation systems for the solar
technology. Photovoltaic cells react different during possible
weather conditions. The characteristics and the behaviour of

various solar cells should be set and programmed freely.
The transformer has to generate and supply the needed

power in many various steps.

We construct a 300 kW three-phase transformer for twelve
pulse rectification with the vector group Dddyy. Like this the

rectified voltage is low on ripples and stable. The powersteps
can be reached by several primary taps.

BV 2914104

Leistung: 300 kVA
Abmessungen: 1100 mm x 700 mm x 770 mm
Gewicht: 1030 kg
Schaltgruppe: Dddyy
Sek: 2 x 6 Phasen mit je 60° Phasenverschiebung
2 x zwölfpuls Gleichrichtung

power: 300 kVA
dimensions: 1100 mm x 700 mm x 770 mm

weight: 1030 kg
vector group: Dddyy

Sec: 2 x 6 phases with each 60° phase shift
2 x twelve pulse rectification

Technische Daten Technical data

Dreiphasentransformator
300 k VA

three-phase transformer
300kVA

E-Mail: info@tauscher.com
Internet: www.tauscher.com
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Linearpositionierung von
Operationsrobotern

linear positioning of
surgery robots

Stand: 05/2009
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Kundenwunsch

Lösung

customer demand

solution

Für die Entwicklung von handgehaltenen Operationsrobotern werden
Linearmotoren mit sehr geringen und genauen Abmessungen benötigt.
Mit diesen Operationssystemen können Robotik und PC-unterstützte
Navigation mit manuellen Methoden verbunden werden. Dies ermöglicht
eine Optimierung der Feinpositionierung bei operativen Eingriffen.

Neun miteinander verschaltete Statorspulen, die sehr präzise mit
Schablonen vergossen werden, um die angeforderten Maßtoleranzen
von +/- 0,1 mm einzuhalten. Die Gesamtabmessungen dürfen
maximal 60 x 32,6 x 1,6 mm betragen.

For the development of hand-held surgery robots we need stator
coils with very small and accurate dimensions. With these

surgery systems it is possible to combine robotics and
computer-assisted navigation with manual methods. This

enables an optimisation of precise positioning during surgeries.

Nine interlinked stator coils, which are potted very precisely with
moulding tools to be able to redeem the required dimension
tolerances of +/- 0,1 mm. The total dimensions may not be

bigger than 60 x 32,6 x 1,6 mm.

BV 3309001

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
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3-Phasen Anpasstrafo
Master-Slave-Funktion

3-phase autotransformer
master-slave-function

Stand: 11/2009
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Kundenwunsch

Lösung

Customer’s demand

Solution

Unser Kunde sucht einen 3-Phasen Anpasstransformator zum
Betrieb von Geräten mit 400 V Drehstromanschluss am US-Netz
mit 3 x 202 V (optional 3 x 400 V Europanetz). Fehlerströme sollen
über FI-Schalter überwacht werden, der Momentanstromverbrauch
soll angezeigt werden (Symmetrie), sowie eine optionale Notaus-
schaltung aller Trafos soll möglich sein. Ein Betrieb von vier
Geräten in Master-Slave-Bauweise wird gewünscht, das heißt
Gerät „X+1" arbeitet nur wenn Gerät „X“ in Betrieb ist.

Vier Dreiphasen-Trenntrafos im Gehäuse mit 24 V Niederspannungs-
steuerstromkreis und Selbsthalteschützschaltung zur Inbetriebnahme
der Geräte. Die Steuerspannung wird hierbei nur im Mastertrafo
erzeugt und beim Einschalten an den jeweils nächsten Slave-Trafo
weitergegeben. Hierdurch wird sichergestellt, dass Trafo „X+1" nur
ans Netz geht, wenn Trafo „X“ bereits arbeitet. Zur Überwachung
der symmetrischen Belastung wurden an jede Ausgangsphase
Strommessgeräte integriert. Optionale Notausschalter trennen bei
Betätigung den Mastertrafo und durch den Wegfall der Steuer-
spannung auch die Slavetransformatoren vom Netz. Durch ein
Sondergehäuse, welches stapelbar und ohne überstehendem
Deckel ist, wurde die Größe so gewählt, dass wie gewünscht vier
Geräte auf einer Europalette Platz finden.

Our customer is looking for a 3-phase autotransformer to
operate devices with a 400 V threephase connection at the US-net

with 3 x 202 V (optionally also 3 x 400 V european net). Leakage
currents should be controled by residual current circuit breakers, the

current drain needs to be monitored (symmetric) and an optional
emergency stop for all transformers has to be possible. The operation

of four devices with master-slave-function is needed. This means
device „X+1" only operates while device „X“ is operating.

Four threephase isolating transformers in a housing with 24 V
low voltage control circuit and lock relay circuit for the operation

of the devices. The control voltage is only generated by the master
transformer, which passes it on to the next slave transformer when
switched on. This ensures, that transformer „X+1" will only connect

to the net, if transformer „X“ operates already. To monitor the
symmetric workload, we built ammeters to each output phase.

Additional emergency switches disconnect the master transformer
when needed. Subsequently the slave transformers disconnect

from the net, as the control voltage is missing. With a special
housing, which is stackable and has no protruding cover, we could

fulfill the needed dimensions and place four devices on
an EU-palette.

BV 2378003

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Leistung: 25 kVA
Primär: 3 x 0 - 202 - 400 V
Sekundär: 3 x 400 V
Strom: 40 A
Gewicht: 165 kg
Schaltgruppe: Dy5n

power: 25 kVA
primary: 3 x 0 - 202 - 400 V

secondary: 3 x 400 V
current: 40 A

weight: 165 kg
vector group: Dy5n

Technische Daten Technical data

Tauscher
Transformatoren



Dreiphasen-Verteil-Transformator
für Außenaufstellung

three-phases distribution transformer
for outdoor usage

Drehstrom
Hochspannungs-
Transformator 15 kV

three-phases high
voltage-

transformer 15 kV

3AC-Trenntransformator
Betriebsfrequenz: 50 Hz - 60 Hz
Bauweise: vakuumvergossen, eingebaut in
Gehäuse IP 54 RAL7032
Gewicht: 139 kg
Kupfergewicht: 40 kg

3AC-separating transformer
frequency 50 Hz - 60 Hz

construction:  vacuum potted, built in
housing IP54 RAL7032

weight: 139 kg
copper-weight: 40 kg

BV 14075001
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BV 32016005

Trenntransformator
für TN-Netz

separating transformer
for TN-net

Kundenwunsch

Lösung

Technische Daten

customer’s demand

solution

technical data

Unser Prüffeld braucht ein eigenes galvanisch getrenntes
TN-Netz. Das Netz soll auch mit hohen einphasigen
Schieflasten belastbar sein. Die Spannung soll in
5 Stufen einstellbar sein.

Ein Dreiphasen-Trenntransformator in Dy5n
Schaltung. Die Sekundärwicklung hat Anzapfungen und
ist über einen dreiphasigen Stufenschalter
umschaltbar.

Primär: 3 x 400 V
Sekundär: 3 x 50 - 150 - 250 - 320 - 400 V
Strom: 43,3 A
Schaltgruppe: Dy5n
Schutzklasse: IP 23

Our test room needs a galvanic separated TN-net
of ist own. The net should also be resilient to high

one-phase unbalanced loads. The voltage should be
regulated in 5 steps.

The solution is a three-phase transformer with the
vector group Dy5n. The secondary winding has tappings

and is switchable by a three-phase
step switch.

primary: 3 x 400 V
secondary: 3 x 50 - 150 - 250 - 320 - 400 V

current: 43,3 A
vector group: Dy5n

protection class: IP 23

Tauscher Transformatorenfabrik GmbH
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Sinusfilter, Motorfilter,
dreiphasig

Sinusoidal filter, motor filters,
three-phase

Uin

Udc Iout
Uout

R I
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MFC

M
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Legende: legend:
MFC Motordrossel motor filter choke
FC Filterkondensatoren filter capacitors
M Motor motor

CC Kommutierungsdrossel commutation choke
R Gleichrichter rectifyer
I Inverter inverter
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BV 3573001

Technische Daten Technical data

Induktivität: L = 3 x 340 µH
Strom: I = 200 A
Strom max.: Imax = 270 A

inductance: L = 3 x 340 µH
current: I = 200 A

current max.: Imax = 270 A

Kundenwunsch

Lösung

Customer‘s demand

Solution

Der Kunde wünscht, dass die Kabelausführung unter der
Berücksichtigung des min. möglichen Biegeradius nach unten,
durch das Gehäuse verläuft. Zusätzlich darf der Deckel des
Gehäuses nicht zu weit seitlich hervorragen, um zu verhindern,
dass der Sinusfilter zu groß wird und nicht eingebaut werden kann.

Gelöst wurde das Problem mit einem IP 23 Sondergehäuse.
Das Dach ist eine Sonderanfertigung, um den geringen
Platzanforderungen zu entsprechen. Zusätzlich wurde das
Gehäuse etwas höher gesetzt, um die Kabelausführung
nach unten zu ermöglichen.

The customer needs the cable outlet to go through the bottom
of the housing. The minimal bending radius of the cable has

to be considered. Furthermore, the roof of the housing may not
protrude too far over the edges, to avoid, that the sinusoidal

filter becomes too big and can‘t be mounted.

We solved this problem with an IP 23 housing with special design.
The roof is made to customer specifications, to redeem the

requirements to size. Furthermore, the housing was placed a bit
higher, to make the cable outlets through the bottom of the

housing possible.
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Mobiler Ringkerntrafo Portable toroidal transformer

Technische Daten Technical data

Leistung: P = 3800 VA
Strom: I = 48 A
Eingangsspannung: U = 230 V
Gewicht: G = 25 kg
Uk = 1,5 %
Kühlung: durch Ventilation über das Restloch

Power: P = 3800 VA
Current: I = 48 A

Input voltage: U = 230 V
Weight: G = 25 kg

Uk = 1,5%
Cooling: through ventilation via rest hole

Kundenwunsch

Lösung

Customer‘s demand

Solution

Die Verbindungstechnologie für Rohrleitungssysteme ist ein
technologisch anspruchsvolles Feld. Für unsere Heizwendel
Schweißgeräte suchen wir einen Transformator, der zuverlässig
den notwendigen Schweißstrom liefert. Da das Gerät an der
Baustelle oder bei Reparaturen eingesetzt wird, muss es leicht
und gleichzeitig robust sein. Umwelteinflüsse wie Feuchtigkeit
und Schmutz dürfen dem Transformator nicht schaden.
Kurzzeitige mehrfache Überlastung muss der Transformator ohne
Störung aushalten. Die Spannung soll stabil bleiben, die
prozentuale Kurzschlussspannung muss sehr klein sein.

Wir bauen einen Ringkerntransformator, der an die Gehäuseform
optimal angepasst ist. Zur stabilen Befestigung wird der
Transformator in die Basisform eingegossen. Der größere Teil der
Oberfläche des Transformators ist aber nur mit einer schützenden
Lackschicht ausgeführt, damit das thermische Verhalten optimiert wird.

The conjunction technology for pipe systems is a
technologically sophisticated topic. For our heating coil welders,

we are looking for a transformer, which reliably supplies the
needed welding current. As the device will be used on construction

sites or for service repairs, it needs to be light weight and
simultaneously solid. Environmental influences like humidity and

dirt may not harm the transformer. It also needs to be able to
temporary deal with multiple overload without failure. The voltage

has to remain stable, the percental short-circuit voltage has to
be very small.

We built a toroidal transformer, which is adjusted optimally to
the shape of the housing. For a solid mounting, the transformer

is potted in the basic housing. To optimise the thermal properties,
the biggest part of the transformer surface only has a protective

lacquer coating.
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Drehstromtransformator
vorwärts - rückwärts

Three-phase transformer
forwards - backwards

Stand: 09/2018
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Kundenwunsch

Kundenwunsch

Neutralisierung der Phasenverschiebung

Lösung

Lösung

Customer’s demand

Customer’s demand

Solution

Solution

Unser Kunde sucht einen Drehstromtrafo zum Einsatz in einem
50 kW Umrichter. Der Transformator soll Bestandteil eines
bidirektionalen 4-phasen Umrichters werden. Sowohl primär-
als auch sekundärseitig wird eine Sternschaltung mit nach
außen geführtem Sternpunkt verlangt. Die Leistung soll in
beiden Richtungen übertragen werden können. Jede Phase,
und damit auch der Sternpunkt, soll im einphasigen Betrieb
mit einem Drittel der Gesamtleistung belastbar sein.

Unser Kunde sucht einen Drehstromtrafo zum Einsatz in einem
50 kW Umrichter. Der Transformator soll Bestandteil eines
bidirektionalen 4-phasen Umrichters werden. Sowohl primär-
als auch sekundärseitig wird eine Sternschaltung mit nach
außen geführtem Sternpunkt verlangt. Die Leistung soll in
beiden Richtungen übertragen werden können. Jede Phase,
und damit auch der Sternpunkt, soll im einphasigen Betrieb
mit einem Drittel der Gesamtleistung belastbar sein.

Unser Kunde sucht einen Drehstromtrafo zur Leistungsmessung
mit phasengleicher Spannung. Die Phasenverschiebung des
vorhandenen Drehstromtrafos mit 3x400 V Ausgangsspannung
soll wieder um die 150° rückgängig gemacht werden.
Eine geringe Leistung reicht für den Messaufbau. Das Gerät soll
in einem Gehäuse mit 4 mm Buchsen verbaut sein.

Unser Kunde sucht einen Drehstromtrafo zur Leistungsmessung
mit phasengleicher Spannung. Die Phasenverschiebung des
vorhandenen Drehstromtrafos mit 3x400 V Ausgangsspannung
soll wieder um die 150° rückgängig gemacht werden.
Eine geringe Leistung reicht für den Messaufbau. Das Gerät soll
in einem Gehäuse mit 4 mm Buchsen verbaut sein.

Wir  konstruieren einen abgestimmten Drehstromtransformator
mit angepasster Primär- und Sekundärwicklung. Verwendet
wird die Schaltgruppe YNyn0.

Wir  konstruieren einen abgestimmten Drehstromtransformator
mit angepasster Primär- und Sekundärwicklung. Verwendet
wird die Schaltgruppe YNyn0.

Wir entwickeln einen Dreiphasentransformer mit angepassten
Spannungen auf der Primär- sowie Sekundärseite. Durch die
gewählte Schaltgruppe Dy5n, sowie den Wicklungsaufbau
ist es möglich, den Transformator vorwärts als auch rückwärts
zu betreiben und somit die Phasenverschiebung des vorhandenen
Drehstromtransformators rückgängig zu machen.

Wir entwickeln einen Dreiphasentransformer mit angepassten
Spannungen auf der Primär- sowie Sekundärseite. Durch die
gewählte Schaltgruppe Dy5n, sowie den Wicklungsaufbau
ist es möglich, den Transformator vorwärts als auch rückwärts
zu betreiben und somit die Phasenverschiebung des vorhandenen
Drehstromtransformators rückgängig zu machen.

Our customer is looking for a 3-phase transformer for
application in a 50 kW inverter. The transformer is supposed to be

part of a bidirectional 4-phase inverter. Both primary and
secondary need a star connection with outwards lead star point.

The power should be transferable in both directions.
Every phase, this includes the star point, should be able to

cope with only one third of the total power, when
operated monophasic.

Our customer is looking for a 3-phase transformer for
application in a 50 kW inverter. The transformer is supposed to be

part of a bidirectional 4-phase inverter. Both primary and
secondary need a star connection with outwards lead star point.

The power should be transferable in both directions.
Every phase, this includes the star point, should be able to

cope with only one third of the total power, when
operated monophasic.

Our customer is looking for a 3-phase transformer to perform
power measurements with in phase voltages. The phase

delay caused by the existing three phase transformer with 3x400 V
output should be reversed by 150°. A transformer with small

power is enough for our measurement setup.
The device should be mounted in a housing with 4 mm sockets.

Our customer is looking for a 3-phase transformer to perform
power measurements with in phase voltages. The phase

delay caused by the existing three phase transformer with 3x400 V
output should be reversed by 150°. A transformer with small

power is enough for our measurement setup.
The device should be mounted in a housing with 4 mm sockets.

We construct an adapted three phase transformer, with
adjusted primary- and secondary winding. As vector group,

Ynyn0 is used.

We construct an adapted three phase transformer, with
adjusted primary- and secondary winding. As vector group,

Ynyn0 is used.

We develop a three phase transformer with adjusted primary-
and secondary voltages. The chosen vector group Dy5n as well

as the winding setup make it possible to operate the transformer
forward and backwards and thus to reverse the phase delay of

the existing three phase transformer.

We develop a three phase transformer with adjusted primary-
and secondary voltages. The chosen vector group Dy5n as well

as the winding setup make it possible to operate the transformer
forward and backwards and thus to reverse the phase delay of

the existing three phase transformer.

BV 1965005

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198
Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Leistung: 50 kVA
Primär: 3 x 400 V
Sekundär: 3 x 400 V
Strom: 80 A
Gewicht: 300 kg
Schaltgruppe: YNyn0

Leistung: 50 kVA
Primär: 3 x 400 V
Sekundär: 3 x 400 V
Strom: 80 A
Gewicht: 300 kg
Schaltgruppe: YNyn0

Leistung: 100 VA
Primär: 3 x 400 V
Sekundär: 3 x 100 V Leerlauf
Strom: 0,58 A
Gewicht: 4,5 kg
Schaltgruppe: Dy5n

Leistung: 100 VA
Primär: 3 x 400 V
Sekundär: 3 x 100 V Leerlauf
Strom: 0,58 A
Gewicht: 4,5 kg
Schaltgruppe: Dy5n

power: 50 kVA
primary: 400 V

secondary: 3 x 400 V
current: 80 A

weight: 300 kg
vector group: YNyn0

power: 50 kVA
primary: 400 V

secondary: 3 x 400 V
current: 80 A

weight: 300 kg
vector group: YNyn0

power: 100 VA
primary: 3 x 400 V

secondary: 3 x 100 V no-load
current: 0,58 A
weight: 4,5 kg

vector group: Dy5n

power: 100 VA
primary: 3 x 400 V

secondary: 3 x 100 V no-load
current: 0,58 A
weight: 4,5 kg

vector group: Dy5n

Technische Daten

Technische Daten

Technical data

Technical data

Tauscher
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Sinusfilter mit
Zusatzbeschaltung

Sinusoidal filter with
additional wiring

Stand: 04/2014
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Kundenwunsch

Lösung

Customer’s demand

Solution

Zur Ansteuerung von Magnetlagerspulen benötigt der Kunde einen
3-Phasen Sinusfilter. Dieser soll Probleme mit starker EMV
Einstreuung im Bereich um 1 MHz, welche aus einem getaktetem
Umrichter kommen, eliminieren. Dies soll durch eine Reduzierung
der Spannungssteilheit erfolgen. Die Auslegung des Bauteils sollte
so individuell erfolgen, dass die Grenzfrequenzen anhand von
Zusatzbauteilen (Widerstände und Kondensatoren) möglichst genau
eingestellt werden können. Gleichermaßen soll der Aufbau möglichst
kompakt und berührsicher aufgebaut werden.

Verwendung findet hier ein Standard Dreiphasen Sinusfilter mit
Lamellenblech. Der Aufbau (Drossel und Zusatzbeschaltung)
wird auf einer Grundplatte platziert und mit einer Abdeckung
aus Lochblech (für ausreichende Luftzirkulation und Kühlwirkung)
geschützt.

For the activation of a magnet motor coil the transformer needs a
threephase sinusoidal filter. It‘s supposed to eliminate problems
of strong EMC scattering around 1 MHz, which are caused by a

clocked inverter. This should be done by a reduction of rise of
voltage. The construction of the device has to be very individual,

so it will be possible to adjust the critical frequencies very
accurate by means of additional parts (resistors and capacitors).

Simultaneously the layout should be very compact and
touch-proof.

A standard three-phase sinusoidal filter with knife blade
sheets. The layout (choke and additional wiring) is placed on a base

plate and has a protective cover made of perforated metal plate
(for sufficient ventilation and cooling).

BV 29071002

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Induktivität: L = 3 x 200 µH
Grundwelle: I = 35 Aeff @ 100 Hz
Oberwelle: I = 1,5 Aeff @ 8 kHz
Sinusfilter mit Zusatzbeschaltung
und Berührschutz

inductance: L = 3 x 200 µH
fundamental wave: I = 35 Aeff @ 100 Hz

harmonic: I = 1,5 Aeff @ 8 kHz
Sinusoidal filter with additional wiring

and contact protection

Technische Daten Technical data
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Drehstrom Prüf-
transformator  225 kVA

Three-phase test
transformer 225 kVA

Stand: 07/2013
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Kundenwunsch

Lösung

Customer’s demand

Solution

Wir benötigen für unser Photovoltaik-Simulationssystem einen
dreiphasigen Leistungstransformator zum Erzeugen von vielen
Spannungsstufen. Eine unterschiedliche Zahl von Prüflingen
sollen getestet werden können. Für die Verdrahtung in unserem
Gerät brauchen wir lange Anschlüsse.

Wir bauen einen Drehstromtransformator mit Kühlkanälen und
Anzapfungen an den Wicklungen zum Abgreifen der Spannungen.
An die Wicklungsdrähte werden lange Litzen angebracht, um die
Verdrahtung der Anschlüsse zu ermöglichen.

For our photovoltaic simulation system we need a three-phase
power transformer to generate many different voltage steps.

A various number of test objects should be measured with
this. For the electrical wiring in our device we need rather long

connectors.

We build a three-phase transformer with cooling canals and
tappings at the windings to pick off the right voltages. Long

litz wires are connected to the winding wires to make the
electrical wiring of the connectors possible.

BV 2914094

Tel.: +49 (0) 8551/91696-0
Fax: +49 (0) 8551/91696-198

Leistung: 225 kVA
Schaltgruppe: Dddyy
Abmessungen: 800 mm x 500 mm x 820 mm
Gewicht: 1000 kg
Sek: 2 x 6 Phasen mit je 60° Phasenverschiebung

Power: 225 kVA
vector group: Dddyy

dimensions: 780 mm x 500 mm x 820 mm
weight: 1000 kg

Sec: 2 x 6 phases with each 60° phase shift

Technische Daten Technical data
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EMV-Drehstrom-
Labortransformator
12,5 kVA

EMC-three-phase lab
transformer

12,5 kVA

S 37

Kundenwunsch customer‘s demand
Wir sind in der Luftfahrt tätig und benötigen für unser EMV
Labor einen mobilen dreiphasigen Trenntransformator mit
Übersetzung 1 : 1. Der Trafo soll verschiedene
potenzialgetrennte dreiphasige und einphasige Spannungen
liefern. Hohe einphasige Schieflasten sollen möglich sein. Die
Stromkreise sollen separat abgesichert sein und der
Dreiphasentrafo soll Kupplungen bzw. Steckdosen haben.

Wir bauen einen Drehstromtransformator Dy5n mit Kühlkanälen
und sicherer galvanischer Trennung mit 5 kV
Spannungsfestigkeit und leichter Glättung von
Spannungsspitzen aus dem Versorgungsnetz. Die
Transformatorverluste betragen gesamt nur 2% oder 250 Watt
unter voller Belastung. Der Labortransformator bekommt einen
dreiphasigen 32 A Anschluss, einen dreiphasigen 16 A
Anschluss und drei einphasige 10 A Anschlüsse. Das IP 23
Gehäuse hat Lenk- und Bockrollen und an der Vorderwand die
verschiedenen CEE Steckdosen. Eingebaute
Sicherungsautomaten mit träger Kennlinie schützen die
Stromkreise.

Lösung

We are active in the aviation section need a mobile three-phase
isolating transformer with transmission 1 : 1 for our EMC lab.

The transformer should generate several threephase and
onephase voltages that are potential separated. High unbalanced

loads on one phase should be possible. The circuits have to be
fused separately and the three-phase transformer must have

couplings and sockets.

We build a three-phase isolating transformer with vector group
Dy5n, cooling canals and a safe galvanic separation with 5 kV

dielectric strength and slight smoothing of voltage peaks caused
by the power supply. The transformer losses in total are only 2%
or 250 W under full load. The lab transformer gets a threephase

32 A connection, a threephase 16 A connection and three
onephase 10 A connections. The IP 23 steel housing is

additionally equipped with steering rollers and trestle rollers. On
the front wall it has several CEE sockets. Integrated automatic
circuit breakers with slow-blowing characteristics protect the

circuits.

solution

Technische Daten technical data

Leistung: 12,5 kVA
Primär: 3 x 400 V
Sekundär: 3 x 400 V
Abmessungen: 670 x 512 x 627 mm
Gewicht: ca. 200 kg

power: 12,5 kVA
primary: 3 x 400 V

secondary: 3 x 400 V
dimensions: 670 x 512 x 627 mm

weight: ca. 200 kg

Copyright © 2013Tauscher Transformatorenfabrik GmbHStand: 07/2013
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3-Phasen-Welt-
Spannungsversorgung
40 kVA

3-phase-world
voltage supply

40 kVA

Kundenwunsch customer‘s demand
Unser Kunde wünscht eine 3-Phasenspannungsquelle, welche
alle gängigen weltweiten 3-Phasenspannungen per Tastendruck
ausgeben kann. Dabei sollte das Gerät fahrbar sein, sowie eine
bestimmte Größe/Gewicht nicht überschreiten. Eine Einhaltung
sämtlicher DIN-Normen wird vorausgesetzt.
Anforderungsprofil:
- Ausgabe aller gängigen 3-Phasennetzspannungen per
Tastendruck

- Anzeige des jeweiligen Ausgangsstroms
- Anzeige der jeweiligen Ausgangsspannung
- Absicherung der Ausgänge
- Anschluss mit entsprechender Einschaltstrombegrenzung
- Fahrbares Gehäuse IP23

Da keine Forderung nach galvanischer Trennung vorlag, wurde
ein Dreiphasen Spartrafo gewählt - durch diese Wahl konnten
auch die Größen-/Gewichtsvorgaben erfüllt werden.
Mittels eines Trafoschaltrelais wird der Einschaltstrom (auch im
Lastfall) vermieden, so dass übliche Netzabsicherungen durch
den Einschaltvorgang nicht auslösen.
Die verschiedenen Ausgangsspannungen wurden am Trafo
mittels Abgriffe an den Spulen realisiert und werden über einen
Leistungsstufenschalter an die Ausgänge geführt.
Entsprechend der Schalterstellung des Stufenschalters wird die
eingestellte Ausgangsspannung, sowie der lastabhängige
Ausgangsstrom auf Analoginstrumenten angezeigt.
Gemäß Kundenwunsch wurden handelsübliche 5 pol. CEE-
Steckdosen für die Ein- und Ausgänge verwendet. Die komplette
Einheit befindet sich in einem Stahlblechgehäuse (Schutzklasse
IP23) mit Rollen zum einfachen Transport.

Lösung

Our customer needs a 3-phase voltage source which can
generate any common three phase voltage at the push of a
button. The device should be mobile and may not exceed a

certain size and weight. Compliance with all DIN-standards is
assumed.

Requirements:
- Output of all common three phase mains voltages at the push

of a button
- Display of of the current output current

- Display of the current output voltage
- Fusing of all outputs

- Connection with appropriate current inrush limitation
- Mobile housing IP 23

As there was no demand on galvanic separation, we chose a
three phase auto transformer - due to this choice we could also

redeem the size and weight requirements.
With the help of a transformer switch relais the current inrush at

start up (also during load) is avoided. The usual mains fuses
won‘t blow because of the start up process.

The different output voltages were done on the transformer via
taps on the coils. They are lead to the outputs by means of a

power stage switch.
Accordingly to the switch position of the on-load tap-changer the
set output voltage as well as the load depending ouput current is

displayed on analog instruments.
Conform to customer wish, we mounted off-the-shelf 5-pin CEE
sockets that are used for the inputs and outputs. The complete
unit is fastened in a steel metal sheet housing (protection class

IP23) with rolls for an easy transport

solution

Technische Daten technical data

Leistung: 40 kVA
Frequenz: 50/60 Hz
Eingang: 3 x 400 V
Ausgang: 3 x 0-163-208-242-338-420-455 V
Ausgangsstrom: 3 x 50 A
Abmessungen: 640 x 460 x 480 mm
Gewicht: 100 kg
max. Schieflast: 10%

power: 40 kVA
frequency: 50/60 Hz

input: 3 x 400 V
output: 3 x 0-163-208-242-338-420-455 V

output current: 3 x 50 A
dimensions: 640 x 460 x 480 mm

weight: 100 kg
max. unbalanced load: 10%

Tauscher
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2 kVA
p: 3 x 0-385-400-415-430V
s: 3 x 400V 2,9A



Einstellbare Hoch-
spannungsquelle 2 kV
400 VA 2% Genauigkeit

Adjustable high
voltage source 2 kV

400 VA 2% accuracy
Kundenwunsch customer‘s demand
Für unser Prüffeld benötigen wir exakt einstellbare AC-
Hochspannung von 0 bis 2000 V mit 200 mA Strom. Die
Einstellung soll elektronisch erfolgen.
Die Einstell-Genauigkeit muss +/- 1% sein.

Ein Hochspannungstransformator, der über einen
Stelltransformator betrieben wird. Der Stelltransformator wird
über einen DC Motor angetrieben. Über eine Ist-Wert-Erfassung
wird die Spannung gemessen und über den Motor genau
geregelt. Die Ansteuerung erfolgt über eine RS 232 Schnittstelle
oder über ein Normsignal 0...10 VDC. Die Hochspannung ist
potentialfrei und vom Netz galvanisch getrennt.

Lösung

For our test field we need an exact high voltage from 0 to 2000 V
with 200 mA current. The adjustments should be possible via

electronic settings.
The adjustment accuracy has to be +/- 1%.

A high voltage transformer which is operated via a regulating
transformer. The regulating transformer is driven by a DC motor.
By using an actual value monitoring the voltage is measured and
accurately regulated via the motor. The control is done with a RS

232 interface or a norm signal 0...10 VDC. The high voltage is
free of potential and separated from the mains galvanically.

solution

Technische Daten technical data

Leistung: 400 VA
Eingang: 230 V
Ausgang: 0...2000 V
Strom: 0,2 A
Abmessungen: 515 x 350 x 310 mm
Gewicht: 25 kg

power: 400 VA
input: 230 V

output: 0...2000 V
current: 0,2 A

dimensions: 515 x 350 x 310 mm
weight: 25 kg

Tauscher
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Drossel für IGBT
Wechselrichter 450 kVA

Choke for IGBT
inverter 450 kVA

Kundenwunsch customer‘s demand
Wir benötigen für ein Umrichtersystem für Transformatorentests
eine kompakte Filterdrossel, die eine mechanische und
akustische Trennung vom Schaltschrank hat. Die Drossel soll
eine Überwachung haben und die vorhandene Wasserkühlung
nutzen. Die Schaltfrequenz beträgt 5 kHz. Bei Spitzenströmen bis
1350 A soll die Induktivität stabil bleiben.

Mit FEM Simulation wird der magnetische Fluss optimiert und
der Streufluss minimiert. Dadurch sind die Proximity Verluste
gering und es wird Induktivitäts-Linearität bei hohen Strömen
erreicht.
Der thermische Fluss wird ebenfalls durch FEM Simulation
optimiert, um mit der Wasser/Glykol-Kühlung die kleinst
mögliche Baugröße zu erreichen. Elektrische Isolierstoffe der
Klasse F und H mit hoher thermischer Leitfähigkeit ermöglichen
dies. Die akustische Entkopplung wird durch spezielle
Schwingmetalldämpfer erreicht. Mehrere eingebaute
Temperaturfühler ermöglichen eine genaue Zustandsdiagnose.

Lösung

For an inverter system for transformer tests we need a compact
filter choke which has a mechanic and acoustic separation from

the control cabinet. The choke should have a surveillance
possibility and applicable to the existing water cooling.

Switching frequency is at 5 kHz. At peak currents up to 1350 A
the inductance has to remain stable.

With FEM simulation the magnetic flux is optimised and the
leakage flux minimised. Due to this the proximity losses are low

and we are able to achieve an inductance linearity at high
currents.

The thermal flow is also optimised with the help of FEM
simulation. With the water/glycol coolant and the simulation we
can determine the smallest possible type. Electrical insulations

of class F and H with high thermal conductivity help as well. The
acoustic isolation can be redeemed with special rubber-bonded
metal dampers. Several temperature sensors allow an accurate

condition diagnosis.

solution

Technische Daten technical data

Wassergekühle Hochleistungs-Filterdrossel mit Oberwellen
750 Arms 2 x 50 µH, 15 bis 200 Hz
Induktivität: 2 x 50 µH
I = 750 A @ 15-200 Hz
Gewicht: 120 kg
Abmessungen: 480 x 240 x 260 mm
mit Wasserkühlung

Water cooled high power filter choke with harmonics
750 Arms 2 x 50 µH, 15 to 200 Hz

inductance: 2 x 50 µH
I = 750 A @ 15-200 Hz

weight: 120 kg
dimensions: 480 x 240 x 260 mm

with water cooling

Tauscher
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Berührungslose
Energieübertragung

Touchless
energy transmission

Kundenwunsch customer‘s demand
Wir brauchen einen Transformator, der mechanisch und
geometrisch voneinander getrennte Wicklungen hat. Da der
Transformator mit 50 kHz betrieben wird, soll geeignetes,
verlustarmes Material verwendet werden.

Wir bauen einen Transformator mit Ferritkern, bei dem die
Primär- und die Sekundärspule separat gebaut werden. Primär-
und Sekundärteil sind dabei über eine Luftstrecke getrennt. Zur
mechanischen Fixierung und zum Schutz gegen
Umgebungseinflüsse sind die Wicklungen mit einer
hydrophoben und hochtemperaturbeständigen Vergussmasse
versiegelt.

Lösung

We need a transformer which has geometrically separated
windings. As the device will be operated with 50 kHz, we need

appropriate material with low losses.

We build a transformer using a ferrite core. The primary and
secondary coil are constructed separately. Primary and

secondary part have a specified air distance. For a mechanic
fixation and as protection against environmental influences the

windings are sealed by a hydrophobic and highly temperature
resistant cast resin.

solution

Technische Daten technical data

Ferritkern auf 2 Hälften getrennt
Hochfrequenzlitze als Wickeldraht

Ferrite core separated on two halves
High frequency litz wire as winding

Tauscher
Transformatoren
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Geschirmter Audio
Ringkerntransformator

Screened audio
toroidal transformer

Kundenwunsch customer‘s demand
Wir suchen für die Stromversorgung unserer hochwertigen
Audioverstärker einen streufeldarmen Transformator, der unsere
15 verschiedenen Elektronikeinheiten mit individuellen
Spannungen versorgt. Die einzelnen Spannungseinheiten
müssen galvanisch getrennt sein und einen kleinen Leerlauf-
/Lastfaktor haben. Bei Einschalten des 2300 VA Ringkerntrafo
darf kein Einschaltstromstoß zum Netz entstehen, da mit
Nennstromwert abgesichert ist. Alle Anschlüsse müssen zentral
aus dem Trafo herauskommen.

Der Ringkerntrafo wird individuell nach Kundenwunsch gebaut
und hat 48 Anschlüsse. Der Einschaltstromstoß wird durch eine
Hilfswicklung ohne zusätzliche Elektronik vermieden. Man kann
mit dem Betriebsstrom einschalten und den Nennwert absichern.
Zur Abschirmung hat der Audiotrafo einen statischen Schirm
zwischen Primär und Sekundär und einen magnetischen Schirm
außen.

Lösung

We are looking for a power supply with a stray field low
transformer for our high quality audio amplifiers. The

transformer should supply our 15 different electronical units with
individual voltages. The particular voltage units should have a

galvanic separation and a small no-load/load ratio. When turning
on the 2300 VA toroidal transformer there may not be any inrush

current towards the mains as the fusing is done with nominal
current. All connectors have to be lead centrally out of the

transformer.

The toroidal transformer is built individually conform to
customer wish and has 48 connectors. The current inrush is

avoided due to an auxiliary winding without additional
electronics. The device can be turned on with operating current
and fusing with nominal current is possible. As a screening the

audio transformer has a static screen between primary and
secondary and a magnetic screen on the outside.

solution

Technische Daten technical data

Leistung: 2293VA
Primär: 2 x 115V
2 x Hilfswicklung
2 x Temperatur Sicherung
magnetischer Schirm
15 Sekundär Wicklungen
2 x Drossel BV 1241101a

power: 2293 VA
primary: 2 x 115 V

2 x auxiliary windings
2 x temperature fuse

magnetic screen
15 secondary windings

2 x choke BV 1241101a
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Alternative Ausführung
BV 11011100
1230VA
p:2x0-110-120V Schirm
s1:60-50-40-30-0-30-40-50-60 V 10A
s2:15V 1A
s3:15V 1A



Stufentrafo ohne
Einschalt- und
Umschaltstrom

Adjustable transformer
without inrush current
and switching current

Kommutierungsfreier Umschalttrafo Switching transformer free of commutation currents

Wir suchen für die Stromversorgung unserer empfindlichen
ACDC Einheit einen Trenntransformator mit 7 unterschiedlichen
Eingangsspannungen. Die Spannungen müssen am Gehäuse
unter Last schaltbar sein. Wichtig hierbei ist, dass bei den
Umschaltvorgängen kein Einschaltstromstoß entsteht, da das
angeschlossene Equipment sehr empfindlich ist. Der Trafo soll
in einem mobilen Gehäuse verbaut sein

Der Transformator wird individuell nach Kundenwunsch mit
Einschaltstromstoßbegrenzung ausgelegt. Für die
Primärspannungen wird ein Stufenschalter mit 8 Stufen verbaut.
Der Umschaltvorgang funktioniert nur, wenn die entsprechende
Verriegelung am Schalter betätigt wird. Durch diese wird der
Transformator kurz vom Netz genommen und folglich kann das
TSRL bei „Wiedereinschalten“ den Transformator erneut
vormagnetisieren und ein Einschaltstromstoß bzw.
Kommutierungsstromstoß wird vermieden.
Die komplette Einheit ist in einem mobilen Gehäuse montiert.

Kundenwunsch customer‘s demand

Lösung

We are looking for a isolation transformer with 7 different input
voltages as power supply of our sensitive ACDC unit. The

voltages must be switchable at the housing during operation. It
is important that the switching procedure does not cause any

inrush current as the connected equipment is very delicate. The
transformer should be mounted in a mobile housing for

transportation.

The transformer is designed individually according customer
wish with a current inrush limiter. For the primary voltages we

use a step switch with 8 steps. The switching procedure is only
possible if the corresponding interlock on the switch is

activated. This separates the transformer from the mains for a
moment and consequently the TSRL can magnetise the

transformer again when „turns on“ anew. Like this the current
inrush resp. commutation current is avoided.

The complete unit is mounted in a mobile housing for
transportation.

solution

Technische Daten technical data

Leistung: 6500VA
Primär: 0-219-221-223-225-227-230-233V
Sekundär: 180V 35A
mit TSRL und Stufenschalter
kein Einschaltstrom beim Umschalten

power: 6500VA
primary:

secondary: 180V 35A
with TSRL and step switch

no current inrush when switching step

0-219-221-223-225-227-230-233V
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Hochspannungstrafo für
Weltraumteleskop

High voltage transformer
for space telescope

Kundenwunsch customer‘s demand
Für unsere Stromversorgung eines Weltraumteleskops zur
Beobachtung des Weltraumes suchen wir einen dreiphasigen
Hochspannungstransformator. Die Anlage dient zur frühzeitigen
Erkennung von Gefahren durch herabfallende Kometen,
Meteoriten und Asteroiden.

Der Transformator wird individuell nach Kundenwunsch
ausgelegt. Die Spulen sind jeweils vollvergossen unter Vakuum
mit eingegossenen Abgriffen für die gewünschten
Teilspannungen. Durch ausreichend große Abstände stellen wir
sicher, dass die Hochspannung ohne Probleme realisiert werden
kann.

Lösung

For the power supply of a space telescope to monitor space we
are looking for a three phase high voltage transformer. The

system serves the purpose of recognising dangers caused by
falling comets, meteorites and asteroids in time.

The transformer is designed individually according customer
wish. The coils are each potted under vacuum with casted taps

for the needed part voltages. With sufficiently high distances we
can guarantee that the high voltage operation is possible without

any further problems.

solution

Technische Daten technical data

Leistung: 45 kVA
Primär: 3 x 380 V
Sekundär: 3x0-27,7-29,4-31,2-32,9-34,6kV max 0,75A
Abmessungen: 1250 x 520 x 1065 mm
Gewicht: 950 kg

power: 45 kVA
primary:

secondary: 3x0-27,7-29,4-31,2-32,9-34,6kV max 0,75A
Dimensions: 1250 x 520 x 1065 mm

Weight: 950 kg

3 x 380 V
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Trafo für US
Messtechnik

Transformer for US
measurement devices

Kundenwunsch customer‘s demand
Für den Betrieb US amerikanischer Messtechnik suchen wir
Transformatoren, die von 3 x 400 V (230 V Außenleiter gegen
Erde) auf 3 x 208 V (120 V Außenleiter gegen Erde) übersetzen.
Wir möchten sechs Ausgangssteckdosen mit separater
Absicherung, eine Einschaltstrombegrenzung und ein Gehäuse
in IP 23. Die Transformatoren werden an verschiedenen Stellen
eingesetzt und sollen rollbar sein, auch auf engem Raum.

Wir bauen Anpasstransformatoren, die mit einem dreiphasigen
TSRD-Einschaltstromstoßvermeider primärseitig abgesichert
sind. Auf der Ausgangsseite sind Sicherungsautomaten
eingebaut. Alle Räder sind als Lenkrollen ausgeführt, die nicht
unter dem Gehäuse herausragen.

Lösung

For the operation of US american measurement devices we are
looking for transformers that translate from 3 x 400 V (230 V

phase conductor to earth) to 3 x 208 V (120 v phase conductor to
earth. We would like to have six output sockets with separate

fusing, an inrush current limitation and a housing in IP 23. The
transformers will be used in several areas thus should be

movable, even in limited spaces.

We build adaption transformers which are protected with a
TSRD-inrush current avoider on the primary side. The output is
equipped with fuses. All rolls are steering rollers, which do not

protrude the housing.

solution

Technische Daten technical data

Leistung: 10 kVA
Primär: 3 x 400 V
Sekundär: 3x208 V 27,8 A
Abmessungen: 700 x 490 x 630 mm
Gewicht: 50 kg

power: 10 kVA
primary:

secondary: 3x208 V 27,8 A
Dimensions: 700 x 490 x 630 mm

Weight: 50 kg

3 x 400 V
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Induktionserwärmung
mit 400 Hz

Induction heating
with 400 Hz

Kundenwunsch customer‘s demand
Wir möchten unsere Kabel für Prüfzwecke dauerhaft auf
Temperaturen von über 100°C erhitzen.

Wir bauen einen Transformator mit Schnittbandkern, bei dem
nur die Primärwicklung vorhanden ist. Das zu prüfende Kabel
wird dann beim Prüfprozess als Sekundärteil aufgebracht. Wir
verwenden einen Kernwerkstoff, der für 400 Hz und
Rechteckspannung geeignet ist, also nur geringe Verluste
erzeugt. Vorsichtshalber wird die Kerntemperatur mit einem
Sensor überwacht. Akustisch wird der Kern mit Gummipuffer
isoliert.

Lösung

We would like to heat our cables to a permanent temperature of
100°C for testing purposes.

We build a transformer that only has primary winding and uses a
cut core. The to be tested cable will be added as secondary

winding during the test cycle. We use core material that is
suitable for 400 Hz and rectangular voltage. This will reduce

losses. Additionally the core temperature gets monitored by a
temperature sensor. An acoustic isolation is given by special

rubber buffers.

solution

Technische Daten technical data

Leistung: 30 kVA
Frequenz: 400 Hz
Gewicht: 70 kg

power: 30 kVA
frequency: 400 Hz

Weight: 70 kg
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